



## 世界环境日,打卡双碳博物馆

随着科技的发展,各种电子产品大大便利了人类的生活,但你有没有想过,消费产生的电子垃圾怎么处理?在格林美(无锡)能源材料有限公司,有一座双碳博物馆,可以给你提供答案。临近世界环境日,现代快报记者对格林美和双碳博物馆进行了探访。

陈敏

### 警示!“两面墙”让电子垃圾具象化

步入双碳博物馆,一面是百年电视墙,收藏着国内外各个年代、各种品牌的百余台老旧电视机,一面是线路板墙,走近细看,都是用电脑、电视机、汽车里的废旧线路板拼接而成。

“电视机墙收藏有国内外电视机品牌180多个,南京的熊猫牌、无锡的红梅牌,这里都有;如今线路板越做越小,但线路板的使用越来越多……”格林美新能源材料研究院副院长施杨告诉记者,两面墙记录着人类科技的进步与发展,但同时,也警示着人类产生电子垃圾的体量和速度。

### 别致!废弃垃圾“化身”艺术主题雕塑

电子垃圾如何处理?格林美提出了“资源有限、循环无限”的绿色产业理念。施杨向记者解释:“资源虽然是有限的,但如果通过有序回收、科学利用实现循环使用,那垃圾就不再是垃圾,而是放错了地方的资源。”

博物馆里,有不少彰显此理念的艺术造型。入口处,一座6.9米高的“绿色大力士”雕塑,是用报废的新能源汽车、动力电池和燃油车的600余个零部件再制造而成,传递的就是“绿色发展、保护地球”的主题。

旁边的一面墙,也极具艺术气息,镶嵌有一辆汽车拆解后的所有零部件。讲解员说,每辆汽车经过拆解会有一万多个零件,每个零件换个场景,就有了其他功能和作用,“这也体现了回收再利用理念”。

此外,主干道两边的汽车发动机展示墙和品牌汽车展示墙也很别致,置身其中仿佛走在历史的长廊之中。

施杨还举了个例子:“刚刚看到的线路板墙,你可别小瞧!世界上10%以上的黄金、20%左右的银都用在电路板里。一吨电路板含

金量高达20克,比金矿含量还高,电子垃圾也可以是名副其实的‘城市矿山’。”

### 聚焦!动力电池回收利用“在路上”

要想真正实现资源的回收和再利用,最重要的是技术。

截至2023年,我国新能源汽车产销量已连续9年保持全球第一。同时,我国已成为动力电池产业领跑者,废旧动力电池的处理成为社会关注焦点。

“关于电池回收处理,我们是梯次利用、再生利用‘两条腿’走。”讲解员告诉记者,梯次利用就类似于生活里的“淘米水浇花”,再生利用则是通过电池放电、破碎、分选、浸出、溶剂萃取等步骤,提取出金属锂,制备成生产动力电池的重要原材料:碳酸锂粉末。

说起来很简单,但背后需要大量的科研作支撑。比如,梯次利用前要做电池的蓄电量评估,并对电池拆解重新组合;而再生利用更是要考虑处理工艺的优化,如何降低能耗、降低污染风险,以及进一步提高再利用率。

施杨说,格林美公司去年回收处理的动力电池约2.7万吨,约占全国退役动力电池总量的1/10。

### “太湖人才计划”再次提档升级 “城市伯乐计划”全面实施



活动现场主办方供图

近期,无锡“太湖人才计划”再次提档升级,“强智聚才”工程实施方案正式发布,方案中的“城市伯乐计划”聚焦全市人力资源工作者,计划面向全市重点用人单位梯次滚动培养20名人事总监、100名人事经理和1000名人事专员。

5月27日上午,无锡市城市伯乐训练营第一期在无锡人才金融港正式开班。作为“无锡市城市伯乐计划”实施后的首场活动,此次训练营为期4天,受到了重点企业单位的热烈响应,来自江苏卓胜微电子、中科芯、红豆集团等近百名人力资源管理者参加。

开班仪式上,无锡市人力资源和社会保障局副局长余仁昌表示,希望学员们能提高站位,充分认识发展新质生产力的深远意义,担当作为,着力强化发展新质生产力的人才支撑,把握机会,加快练就发展新质生产力的过硬本领。

无锡市委组织部人才工作处处长袁晓雷为学员们带来训练营第一课——无锡市人才政策暨城市伯乐计划培养方案解读;无锡市高层次人才一站式服务中心的周刚具体介绍了“太湖人才计划”之人才分类认定政策及流程。

学员们纷纷表示,通过此次面对面的宣讲活动,他们对政策理解更全面准确,能深切感受到

升级版人才政策更精细、更重磅、更贴心,也更有信心做好企业的招才引智工作。

据了解,该训练营将从人力资源前沿工具、历史文化、企业战略和人力资源顶层设计等多维度全方位授课,以更新的理念、更高的角度提升参训学员的前瞻思维、领导智慧和管理能力,助力企业更好招引人才、留住人才、用好人才。

5月27日和28日两天集训中,人力资源管理专家苏毅分享了《AI力量:Chat GPT的HR全场景应用实战》,江南大学教授庄若江讲解《无锡:一座江南城市崛起的历史传奇》,安迪曼咨询公司总裁胡丽博士分享《高质量发展背景下的人才强企战略现状与趋势展望》。

作为“无锡·上海人才合作发展大会”子活动之一,此次训练营还将组织学员赴上海人力资源服务产业园、前程无忧、上海宝钢、科大讯飞等地参访学习,并参加“无锡·上海人才合作发展大会”。

该训练营相关负责人表示,希望通过此方式带领学员接触更尖端的产业发展,学习更前沿的科创资讯、拓展更广阔的招聘网络,进一步赋能企业高质量发展,让人才为新质生产力注入“智”动力。

陈敏

## 无锡慈善博物馆开馆迎客

无锡是一座有着深厚历史文化底蕴的城市,自古以来就流淌着崇德向善的人文基因。5月27日,无锡慈善博物馆落成开馆暨“锡善云城”上线仪式举行。

无锡慈善博物馆位于荡口古镇中部,省级文物保护单位果育鸿模小学旧址一侧,全面回顾和展示无锡慈善事业发展历程,积极培育与弘扬慈善文化,推动社会向善的力量蓬勃发展,擦亮慈善名城名片。

据介绍,无锡慈善博物馆占地面积约8856平方米,建筑总面积约7041平方米,建筑外形形显“上善若水,滴水之恩”的景观概念。馆内共有3层建筑,基本陈列一层、二层以《永锡不匮——无锡慈善传承和创新》为题,全方位展示无锡古代慈善历史文化和近现代慈善事业的发展历程。

除此之外,位于博物馆与鸿模小学连接处的展厅,以《文教春秋》为题介绍荡口慈善文化与教育;鸿模小学旧址展厅,则以《薪火鸿模》为题展示鸿模小学历史文化。地



无锡慈善博物馆馆内展区 锡山区委宣传部供图

下一层开设临时展厅,开馆期间以“慈·善——从手到心的给予”为主题,共有110件展品展出,其中36件一级文物,8件二级文物,24件三级文物,9件著名当代艺术家作品。围绕打造文化综合体,博物馆还设置了公共空间,供游客休憩、选购文创产品。

值得一提的是,无锡慈善博物馆所举办的“大爱无疆——无锡慈善事业展”已获国家文物局、中央

网信办主办的2024年度全国“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目。开馆当天,“锡善云城”同步上线。以3D数字空间为基础,以慈善博物馆为核心,构建“1+N”的展示体系,将无锡92处慈善遗址以无锡慈善地图的形式展现在虚拟世界,让游客在线上“一站式”参访,沉浸式感受慈善魅力。

高艺

## 惠山区完成首例“全区通办”业务

近日,个体工商户张先生来到无锡惠山高新区(洛社镇)行政审批局办理营业执照注销业务。遵循属地原则,原本张先生需要到营业执照审批机关所在地才能办理注销业务,现在可就近办理。这是高新区(洛社镇)行政审批局受理的首例“全区通办”业务。

“我在别的街道注册的营业执照,没想到在洛社就能办理注销,太方便了!”个体工商户张先生感叹道。高新区(洛社镇)行政审批

局“全区通办”窗口工作人员受理张先生个体工商户营业执照注销登记相关材料,帮助张先生完成材料审核,然后通过直通车将材料流转到其他行政审批局进行后期审批,三个工作日左右的时间就顺利办结。

“‘全区通办’打破过去属地申报的限制,通过异地直接办理,异地收件、属地受理及辅助申报等多种方式,让群众只需选择就近的政务服务大厅窗口进行事项申报和取件,利用政府多跑腿、数据多跑

路、快递多邮寄等方式,提高审批效率,满足服务对象‘就近、便利、高效’的办事需求。”高新区(洛社镇)行政审批局相关负责人介绍说。

今年,为进一步深化“放管服”和“一件事一次办”改革,围绕“一门、一次、一网”改革目标,惠山区在全区范围内积极推进政务服务事项“全区通办”,首批25项政务服务事项被纳入“全区通办”服务事项清单,涉及市场准入、赋权事项、人社、医保多个领域。

高艺

## 冬病夏治,“三伏贴”可预约啦

天气炎热,又到了冬病夏治的时节。近日,现代快报记者从江南大学附属医院获悉,该院“冬病夏治”三伏贴将在夏至日(6月21日)开贴,目前已开启预约。

专家介绍,“冬病夏治”三伏贴是根据“春夏养阳”与“治未病”的中医理论,利用夏季气温高、人的机体阳气充沛、体表经络中气血旺盛、疾病发作缓解这样的有利时机,通过中医体质辨识后,在相应穴位上外贴药物来进行扶正培本治疗,使人体达到“正气存内,邪不可干”的状态,

以达到治疗、调养和预防疾病的目的。

“三伏贴”主要针对两周岁以上虚寒体质的人群,患有冬季容易发作或遇冷易加重的疾病。如呼吸系统方面的慢性支气管炎、哮喘、过敏性鼻炎等。消化系统方面的脾胃虚寒性的慢性胃炎、消化性溃疡等引起的胃胀胃痛、胃肠功能紊乱,以及妇科疾病、儿科疾病、骨科疾病等。

医院相关负责人提醒患者,今年有需要贴“三伏贴”的市民朋友,挂号时请挂“敷贴专病”门诊号。

朱鲸润

## 福彩快乐8“520”赠票活动火热进行中!

凡在我省福彩销售网点购买快乐8“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖金54元基础上赠送98元彩票,倍中倍送。同时,自5月20日至年底,开展快乐8“周五会员日”选二玩法500万元促销。每周五,在我省福彩销售网点购买快乐8游戏选二玩

法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送6元彩票,倍中倍送。详情请咨询无锡市各福彩销售网点。

高艺

